

缠花 面塑 调酒……且看高手高能“炫技”

——直击河南省第一届职业技能大赛

本报记者 李娜 实习生 姬瑛蕾 文 李焱图

汴绣，锦缎之上双手翻飞，色彩不同的细线上下穿梭，栩栩如生的花鸟便跃然其上，细看之下，鸟类羽毛根根分明，似有花香扑鼻而来；面塑，看似普通的面团而已，在师傅手中揉捏塑形，便可豪壮如飞龙冲天、细腻如吹弹欲破；拉面，蒙上拉面师傅的眼睛，只见师傅双手分合之中，面团几经飞舞，便可呈现比头发丝还细的面条……

6月25日至28日，河南省第一届职业技能大赛在郑州举行。

这场全省规格最高、赛项最多、规模最大的综合性职业技能竞赛活动，不仅有35个比赛项目，还有10个表演赛项目，另外设置了“技能展示交流互动区”，不仅展示了大赛的高精尖，还带来了好看、好玩的体验……



精美缠花 展现“立体工笔画”

运用与景泰蓝工艺相似的铜丝勾绘形态，运用剪纸的方法、刺绣的用线技巧，采取纯手工的绕、结相结合的制作方法，独创出一种高雅的表现手法和艺术形式——缠花。

在技能展示交流互动区内的新乡展区，展示着号称“指尖生花”的缠花，精致唯美。缠花源于明代，盛于清代，是拥有悠久历史的传统民间技艺，以卡纸片和金属丝为胎底配以蚕丝线编制，具有“小”“巧”“精”“活”的特点。由于缠花作品具备雕塑的立体生动感，人们称它是“立体绣花”“线艺雕塑”“立体工笔画”，是国家级非物质文化遗产之一。



汴绣、面塑技艺展示

这不是杂技表演，是调酒表演

26日上午，在表演赛现场，突然传来阵阵喝彩……

舞台上，酒瓶和酒杯在空中翻转……看似杂技，实际上，这是花式调酒表演赛。

表演者一系列行云流水，引得观众惊呼连连。

现场能感受到，原来调酒也会乱花渐欲迷人眼。参赛选手手持花调酒瓶在空中不停地翻花，观众的目光紧随着调酒师的瓶子移动，酒杯在空中就不断地组合、拆分、摇动，等到杯子再次回到桌面上时，一杯鸡尾酒就完成了。

移风易俗

红白理事会“理”出文明村

“前一段俺婆婆办白事，村红白理事会就提前通知俺要丧事从简。婆婆后事料理就花了2万多块钱。”6月26日，中牟县大孟镇湾张村村民段才的妻子说。

今年5月份以来，大孟镇以“五星”支部创建为抓手，结合能力作风建设年活动，狠刹白事大操大办、红事攀比之风，通过移风易俗、破除铺张浪费、提倡勤俭节约，为群众节省不必要开支50多万元，并有4个村摘得县级文明村，20户荣获星级文明户。

据了解，为深入推进移风易俗，大孟镇坚持治理和破除陈规陋习“双管齐下”，成立了由村两委党员干部领导的“红白理事会”，制定了《红白理事会章程》《婚事简办制度》《丧事简办制度》，严格按照规章制度开展工作。

湾张村开展移风易俗工作以来，该村接连举办的3起红白喜事全部实行“节俭操办”，崇德尚礼的文明新风正在逐渐形成，铺张攀比现象基本不见了踪影。

“前几天，俺小儿子结婚，对方仅要两万零一元的彩礼钱，寓意万里挑一。每桌宴席控制在300元内，整个婚礼办下来5万元左右，前年俺大儿子结婚，光彩礼就送了六万六千元。”闫堂村群众陈小力侃侃而谈。

“有了红白理事会，喜事白事再也不敢大办，老百姓不仅省心也更省钱，村民都知道推动移风易俗是弘扬文明新风尚的社会好事。”湾张村党支部书记孙军旗说。

本报记者 卢文军 通讯员 朱林松

深入开展“万人助万企” 激发市场主体活力动力

出实招打通“堵点” 用真情破解“痛点”

本报讯(记者 王译博)昨日，记者从郑州国际物流园区获悉，今年1至5月份，该园区累计完成工业总产值211亿元，同比增长2.5%，占经开区工业总产值(681.8亿元)的31%，同比增长较经开区高4.3个百分点；累计完成固定资产投资42.2亿元，同比增长13.6%，占经开区固定资产投资(152亿元)的27%，同比增长较经开区高2.6个百分点。

据郑州国际物流园区相关负责人介绍，自“万人助万企”活动开展以来，园区党工委、管委会高度重视，高位谋划，真正将项目建设和为企业纾困作为头等大事，四个片区群策群力、积极行动、狠抓落实，取得了阶段性的良好成效。

为进一步解决园区企业发展的痛点、堵点，6月23日，国际物流园区邀请郑州市自然资源和规划局、中国城市规划设计研究院、郑州市规划勘测设计研究院相关专家与京东、中通、九州通、德邦等辖区物流企业负责人开

展座谈，并深入企业一线调研，开展交通枢纽效率提升项目研究，推动物流园区产业优势、交通区位优势向枢纽经济优势转变，积极帮助企业纾困解难，全力以赴推动经济社会高质量发展。与会专家和园区一办四局及企业代表充分研讨，并对园区未来发展进行展望。会后，与会专家深入物流企业调研，实地查看企业运营及人工智能自动化情况，详细了解物流企业在交通枢纽效率提升等方面存在的问题。

与会专家表示，此次活动谈得实、看得细、查得准，搜集到一手资料。下一步，相关单位将把物流园区提出的企业运输车辆上下郑民高速、途经航空港区及国际陆港联动、航海路、南三环通行压力大等问题，融入郑州市交通枢纽效率提升研究项目，切实为实施优势再造战略及推动经开区交通区位优势向枢纽经济优势转变做出积极贡献。

送上政策大礼包 发展走上“快车道”

本报讯(记者 王思俊 通讯员 梁梁宇)“疫情防控形势严峻，项目不但没有停工，还收到政府奖补资金。”郑州福耀玻璃有限公司负责人说。管城经济技术开发区管委会给企业开出药方、找出抓手路径，护航经济高质量发展。

大项目是经济发展的“压舱石”，抓项目就是促发展。管城经济技术开发区管委会强化“防”的意识，严格“防”的举措，落实“防”的责任，督促企业落实常态化疫情防控举措，夯实企业发展环境，确保安全稳定投入生产。走访企业、深入工地，问需求，通堵点，全力保障项目用电、用能

等基本生产要素，帮助项目实现闭环管理，将重点项目纳入“白名单”管理，给项目发放“政策包”，确保防疫不放松，推进项目建设走上“快车道”。帮助光之谷商业中心、金岱科创城项目基础设施一期综合提升工程、商城佳苑项目3个项目申请奖补资金25万元。积极为郑州福耀玻璃有限公司、河南省雅宝家具有限公司、郑州泰源电气有限公司、河南京印师印务有限公司等4家企业申报减轻工业企业用能负担、支持工业企业增产增效等申请补助资金62万元，为企业持续发展奠定坚实基础，助推企业高质量发展。

落实防暑降温措施 加快推进项目建设

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘江波)入夏以来，持续多日的高温天气对全市重点工程建设带来严峻考验。为了全力推进龙湖金融岛项目建设，连日来，东龙集团多措并举扎实做好防暑降温工作。

作为未来郑东新区国际化区域金融中心建设主承载区，建设国际化区域金融中心重要载体的龙湖金融岛自今年正式开岛以来，成为社会各界关注热点。面对持续高温，东龙集团要求现场施工严格实行“抓两头、歇中间”的避高温措施，控制室外作业时间，避免高温时段作业，加强工作中的轮换休息，缩短一次连续作业时间；加大防暑降温和中暑急救知识宣传，提高全员安全防范意识，现场供给足够的饮用水、绿豆汤、藿香正气水、人丹、清凉油、风油精等；改善建筑工地生产生活环境，为宿舍和食堂统一安装空调，确保施工工人宿舍、食堂、厕所、淋浴间等临时设施满足防暑降温需要。

“拒绝毒品、花朵向阳”禁毒宣讲举行



本报讯(记者 成燕 覃岩峰 通讯员 李紫西 文图)如何推动禁毒宣传教育走进社区，进而增强群众的禁毒意识？6月26日是第35个“国际禁毒日”，以举办“拒绝毒品、花朵向阳”主题硬笔书法作品展为契机，郑东新区禁毒委员会、禁毒办联合如意湖办事处开展系列禁毒宣讲活动。

活动邀请郑州广播电视台FM94.4音乐广播主持人四月任主持。工作人员利用PPT现场科普禁毒相关法律法规知识，向群众讲解近年来发现的新型毒品种类及危害。随后，20名获得第二届河南省中小学禁毒主题硬笔书法大赛郑东新区赛区入围奖的学生代表走进商场开展“禁毒卫士徽章”派送大比拼活动，争做禁毒宣传小先锋。

此次活动通过摆放禁毒展板、毒品仿真模型及发放宣传页和禁毒文创品方式，多角度向群众宣传禁毒知识，普及禁毒法律法规，讲述了毒品对个人、家庭和社会带来的巨大危害。

新郑多措并举加快推进“三个一批”项目建设

本报讯(记者 张立)前不久，新郑市委负责人又一次到新郑电子信息产业园，走访重点企业，察看项目建设，现场解决问题。

今年以来，新郑市将重点项目建设作为扩投资、稳增长、补短板、增动能的关键举措，多措并举，加快推进“三个一批”项目建设，重点项目建设保持良好态势。

今年新郑列入省、郑州市重点项目45个，总投资1132亿元，年度计划投资238亿元。截至5月份，完成投资134亿元，占年度计划投资的56%；20个新开工项目已完成手续办理117项，办结率98%；人人利三期、瑞腾塑胶、龙西污水处理厂等14个项目已开工建设，开工率60%。尊神光电、华思5G、华南城二期、黄帝故里改建提升等续建项目加快推进。

在38个前四期“三个一批”项目中，“签约一批”6个，总投资28亿元。截至目前，奔驰汽车卡车商务车改装厂项目已投产；IG-BT模块用氮化硅陶瓷复合金刚石板、华思背光模组显示、瑞松玄武岩等3个项目已开工建设；今蓝纳米科技、上海多琳食品2个项目已签约，正在办理前期手续。

“开工一批”15个，总投资68亿元，年度计划投资36亿元。截至目前，美盈森、森乐智能装备等13个项目已开工建设，开工率87%；同赢置业、乐尔送等7个项目已投产，投产率47%。

“投产一批”17个，总投资244亿元。截至目前，锐杰微、高森罐业、传化物流、航美国际智慧城等16个项目已投产达效，达效率94%。

谋划第五期“三个一批”共18个。其中，“签约一批”2个，总投资10亿元；“开工一批”11个，总投资36亿元，年度计划投资19亿元；“投产一批”5个，总投资13亿元。

项目服务中，新郑落实“一个项目、一个市领导、一个专班、一抓到底”机制，日调度、周例会、月提升，每季度组织高质量发展擂台赛，亮进度、晒成绩、比排名。同时对标“三标”活动。践行脚步丈量工作法，党员干部走访项目建设一线，现场办公，主动作为，逐项目排查问题，破解要素瓶颈。

为优化审批流程，新郑创新实施“标准地”出让、“开工手续”双承诺机制，持续落实分阶段办理施工许可证、非永久性工程先行施工等措施，工程项目审批最长不超过61天；实行储备库管理，增加在重大专项考核评比中的分值权重；组织开展“三个一批”督导观摩，召开现场办公会“问诊”建设难题，以项目建设助推全市经济高质量发展。

“播种科学 逐梦未来”青少年科普公开课上线

本报讯(记者 谢庆 通讯员 刘晓艳)上周末，由巩义市新时代文明实践中心、巩义市科学技术协会牵头实施的“播种科学 逐梦未来”青少年线上科普公开课在巩义市伏羲路小学拉开帷幕。

活动邀请巩义市创客协会秘书长范敬培作为主讲嘉宾，为3000余名师生带来一堂生动的强国力量科普课。

本次讲座以“向海图强”为主题，讲述了新中国成立后我国航海技术取得的伟大成就，集中展示了科考船、航天测量船、深海探测器、航空母舰等新型舰船模型，既是一堂有趣的科普课，又是一堂生动的爱国主义教育课。

据悉，巩义市“播种科学 逐梦未来”青少年线上科普公开课旨在利用暑期深入该市中小学校，通过线上直播的形式，打造巩义精品科普活动品牌，本次活动是系列活动的第一堂课。下一步，巩义市科协还将邀请市内外相关领域知名专家和科技工作者作为主讲嘉宾，针对科技创新、科学与未来、心理健康、应急知识、护眼护眼等内容进行多场线上直播，全面激发青少年探索科学的兴趣。



“童乐一夏”公益夏令营启动

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 蒋文君 吴陈南 靖玥斌 文图)“妈妈，今天的安全训练营超级有意思，我学了好多自救技能，下次我还要来！”近日，二七区建中街街道“童乐一夏”公益夏令营启动仪式上，寓教于乐的丰富活动备受孩子追捧。

启动仪式现场，40名青少年参与了“青少年心理健康·安全自救”篇章的“壹基金儿童平安·生存训练营”活动。现场，6位呵护社工培训师进行了海姆立克急救法、AED的使用方法、毛毯担架计时赛等的讲解并组织小朋友体验、学习各项生存技能。活动结束后，小朋友纷纷给家长分享学习感受，演示自救技能。

“首期的青少年心理健康·安全自救活动，打响了街道落实河南省青少年心理健康服务进村(社区)行动的第一枪。”建中街街道负责人表示，接下来，将持续推出“音乐疗愈、沙盘推演、和谐亲子关系、预防网络沉迷”等多个主题篇章的心理健康活动，为青少年群体提供高质量的心理健康服务。

四个方面发力 稳投资抓项目

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张慧源 何方)今年以来，上街区委从四个方面持续发力，全力抓好投资和项目建设。

加强要素资源保障。坚持“要素跟着项目走”，推动用地、能源、能耗等要素向重大项目聚集，培植发展后劲。加快中央预

算内资金下达和专项债资金发行，全力支持基础设施、社会民生、灾后重建等重点领域项目建设，加强金融机构与重大项目、重点工程对接，提供有针对性的金融支持。

持续优化项目服务。协调有关部门研究制定有针对性的便利措施，持续优化项目审批、用地选址、环境影响评价、施工许可、招投标等服务，进一步提升审批服务效能。专班推进省、市政府确定的22个重点项目，持续做好从项目谋划到竣工投产的各项工作。对纳入国家“十四五”规划重大工程的项目，实行入库管理，加快推动

项目前期工作，促进项目尽快落实实施。

加强项目谋划储备。加大招商引资力度，围绕智能制造、通用航空、电子信息、现代物流等主导产业以及互联网经济、总部经济，通过定向招商、以商招商、以链招商、园区招商，全力引进一批高技术、高成长性项目，做大项目储备。优化“三个一批”项目选拔质量，加强项目包装，提高上报项目的成功率、转化率，抓好项目建设各个环节的衔接，确保签约项目快落地、落地项目快开工、开工项目快投产、投产项目快达效。

“五星”支部创建 助力基层党建

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 贾发超)近日，金水区兴达路街道马渡村为评选出的10户“五星”文明户进行授星颁奖，这也是金水区以“五星”支部创建为抓手，推动“五星”支部创建向群众延伸的具体实践，并由此助推基层党建。

窥斑见豹，金水区的“五星”支部创建“四级联创”已经全面铺开，全面发力。

高位推进，促“履职尽责”，四级联创合力。金水区明确“文明户”评选、村(社区)摘五星、街道创五好、区级联创“四区”四级联创的工作格局，推动“五星”支部创建与区委各项中心工作同频共振、互促共融。组建一办十专班，下沉17个街道对全区214个村(社区)创建情况进行实

地督导，确保各街道“五星”支部创建不走偏、不落空。

科学统筹，补“短板弱项”，争星晋级齐发展。金水区下好“五星”支部创建的“先手棋”，通过打出各种“组合拳”为“五星”支部创建工作指明方向、定指南，着力形成“区级领导下沉、区直单位指导、街道压茬推进、村(社区)具体落实、党员群众积极参与”的推进模式，推动创建工作在基层全面铺开、稳步推进；未来路街道挂牌成立全区首家街道级企业服务驿站，为“五星”支部创建筑牢根基；国基路街道落实街道牵头、社区(村)领办的创建模式，对接雪佛兰4S店房屋国有资产产权单位为其减免租金40万元，积极为中小企业纾困解难。

奋勇争先，扬“创新优势”，高质量高效保

落实。用好村(社区)党组织“亮赛比”工作交流平台，以“逐村(社区)观摩、整街道推进”活动为载体，通过擂台比拼、亮赛成绩，把“五星”支部创建工作搬上“考场”。同时，鼓励各街道开展形式多样的创建“自选动作”：北林路街道联合河南省文学院院长编写“五星”支部创建顺口溜，制作“五星”支部创建小课题系列短视频；兴达路街道马渡村结合创建旅游示范点、美丽乡村精品村等重点工作，开展“五星”文明户授星颁奖大会，营造良好的农村人居环境和浓厚创建氛围。花园路街道戊院社区开展“最美戍家人”等评选活动，探索直管党员创“五星”、志愿者创“九星”、居民户创“十星”文明户，动员辖区楼组居民、党员、志愿者主动对接组织，激发居民自治活力。